

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 47 (2677)

15 ИЮЛЯ

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Высокий военный урожай уберем по-военному

До массовой уборки урожая остались считанные дни. Палаткинский колхоз сегодня уже начал выборочное жнитво озимых. Через два-три дня приступят к жнитву озимых Акузовский, Мостовский, Скочихинский, Родионовский и другие колхозы. Урожай нынешнего года повсеместно хороший. Убрать его во-время и без малейших потерь — боевая задача партийных организаций, руководителей колхозов и всех колхозников.

Практика прошлого года показывает, что там, где плохо подготовятся к уборке, плохо организуют труд, медлят с началом уборочных работ, ждут когда поспеет весь массив, когда „покрепче“ будет зерно, — там, как правило, уборка затягивается и большие потери становятся неизбежными.

Именно так было в прошлом году в Качадовском, Сосновском, Лопатинском и некоторых других колхозах, руководители которых своей неповоротливостью, медлительностью и неорганизованностью затянули уборку и понесли большие потери урожая.

Передовые колхозы района — Андреевский, Чуфаровский, Акузовский, Красно-Пустынский и другие закончили ремонт уборочных машин, подготовили ручной инвентарь, транспортные средства, тока, зернохранилища и хоть сейчас готовы к выезду в поле.

Далеко не так обстоит, например, дело в Вершинском колхозе, где из 13 жаток отремонтировано только 3. Молотилка в колхозе одна и та не готова. В Толбинском колхозе „Память Пушкина“ из 3 молотилок не отремонтировано ни одной, из 7 жаток готовы лишь 3. В ряде колхозов до сих пор не подготовлены серпы, косы, транспорт, крытые тока, зернохранилища и, главное, мер к устранению этих недостатков не принимается.

Время не ждет. Руководители колхозов обязаны немедленно исправить недостатки и привести все уборочные средства в боевую готовность. Нужно установить тщательный надзор за созреванием посевов и, не дожидаясь поспевания больших массивов, начинать выборочное жнитво.

Мобилизуем все силы, используем все средства, чтобы высокий военный урожай убрать по-военному.

Дружная работа

Организованно прошел сенокос в Кучинском колхозе „Серп и Молот“. С небывалой активностью работали колхозники на лугах. На косьбу вышли старики-колхозники Павел Андреевич Горланов, Василий Иванович Киреев, Иван Васильевич Казарин, которые многие годы уже не брались за косы. А в эти горячие дни они не отставали от молодых, выполняя норму на 130—150 проц.

Не отставая от мужчин, косили и женщины. Ольга Козлова, Елена Жукова и другие выполняли мужские нормы

до 140 проц. Пример в работе показывала молодая комсомолка Нина Баляжихина.

По 110—130 проц. нормы взрослых давали подростки учащиеся — Храмов Анатолий, Павел Киреев, Нина Сухокурова. По полторы-две нормы давали косцы на косилках Юрий Морозов, Константин Романов, Анатолий Пименов.

Сушку сена и стогометание колхозники закончили в 7 дней. Колхоз уже выполнил план сенопоставок государству.

М. Досова.

Выполнили план сенопоставок

Дружно и организованно работали колхозники Ачкинского колхоза „Победа“ на уборке сена. Ежедневно большинство колхозников нормы перевыполняли. 12 июля колхоз полностью закончил сеноуборку и рассчитался с государством по сенопоставкам, сдав на заготпункт 29 тонн лучшего сена.

Е. Скирдова.

Закончили сенокосение и стогометание Ключевские колхозы имени 18 партсъезда (председатель тов. Краснов) и „9 января“ (председатель товарищ Полубесов). Оба колхоза полностью выполнили государственный план сенопоставок.

Д.

СДАВАТЬ СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Такие колхозы, как Акузовский, Ачкинский, Кожинский, Кучинский, Скочихинский, Красно-Пустынский, Пожарский, закончив уборку сена на больших массивах, рассчитались с государством по сенопоставкам. Однако ряд колхозов затягивают сеносдачу. Совсем непонятно, например, почему Ново-Березовский колхоз, закончивший сеноуборку первым в районе, сдал государству всего 17

тонн из 37 по плану. Старо-Березовский колхоз сдал 9 тонн из 43 по плану, Яновский колхоз сдал меньше половины плана. А такие колхозы как „Боец“, „Боевик“, и „Новая жизнь“ до сих пор не начинали еще сеносдачу.

Время начала уборки урожая совсем недалеко, а к этому сроку надо полностью рассчитаться с государством по сенопоставкам

В Красной Полянке готовятся к уборке

В прошлом году колхозники Красно-Полянского колхоза сняли в среднем по 12 центнер зерновых с гектара. В текущем году они намереваются получить урожай значительно выше. За посевами колхозники строго следят. 6 звеньев под руководством Ананьевой А., Ерышевой П., Ананьевой Л., Пятановой Н., Шашниной и Ананьевой А. провели тщательную прополку озимых на площади 200 гектаров и яровых на площади 340 гектаров. Посевы содержатся в чистоте. Крупные, тяжелые колосья обещают обильный урожай.

Чтобы провести уборку в сжатые сроки, колхозники давно готовятся к ней. На жнитве, косовице, вязке снопов будет занято 200 колхозников. На уборке будут участвовать так же и работники животноводче-

ских ферм. 120 серпов уже в полной готовности, подготовлены косы, лопатки, грабли, молотилка, конные грабли. Отремонтированы телеги, закуплено 200 мешков. 3 больших склада под рожь и пшеницу вымыты, производится ремонт полов, промазка щелей в остальных складах.

Однако, имеющиеся 3 жатки — самосброски не использовались на жнитве в прошлом году и теперь руководители колхоза не намерены эти жатки пустить в ход.

— Справимся и в ручную, люди у нас работают дружно — заявляют в колхозе.

Эти жатки, при правильном их использовании, могли бы намного сократить время уборки. А чем скорее мы уберем урожай, тем меньше будет потеря.

Н. Кулемина.

НАЧАЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Сегодня колхозники Палаткинского колхоза, Воргоныхинского сельсовета, первыми в районе начали выборочное жнитво озимой ржи. Колхозники обязались закончить жнитво озимых в 7 рабочих дней.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 г.)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1.699 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа „Тигр“. 8-го июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак 3-х танковых и 3-х пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг.

В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5.000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых ими в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон.

12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительные меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7-го июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный

характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценой больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции.

Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9—10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2.000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Решительной контратакой подразделения капитана Тонина и старших лейтенантов Федулова и Микина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150 тысяч патронов и другие трофеи.

Командир орудия старший сержант Кинжаев уничтожил 7 вражеских танков типа „Тигр“. Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сушкин, Килаченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчик Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбил 156 немецких самолетов. Летчики гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов.

Вступив с ними в бой товарищ Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосение и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сеноуборку рекомендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудовым, одну десятую часть уборного и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудовых, выработанных на сеноуборке. За каж-

дый трудовой день на силосование рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убраный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во время подготовить комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и во время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первейшая заповедь колхоза. К хлебоуборке надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на семенные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как зяблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

БЕНЕДИКТОВ — нарком земледелия СССР.

Письма с фронта

Фронтвик М. Гришин пишет своим землякам — колхозникам и колхозникам Воскресенского сельсовета:

«Дорогие земляки, шлю вам свой фронтовой привет и пожелание успехов в вашей трудовой жизни. На полях зреет богатый урожай. Его надо убрать в срок и без потерь. Я надеюсь, что сейчас вы развернули широкую подготовку к уборочным работам. Чем скорее вы уберете урожай, тем меньше будет потерь, тем больше хлеба вы сможете дать стране и Красной Армии.

Трудитесь, товарищи колхозники, на своих полях честно и самоотверженно. А мы здесь не пожалеем ни своих сил, ни своей жизни в борьбе с кровавым врагом.

С приветом сержант **ГРИШИН**».

Красноармеец Ф. Тарасов, уроженец с. Богородского пишет:

«Дорогие товарищи! Вот уже год как я нахожусь на фронте и сражаюсь с немецкими собаками. Много пришлось пережить, своими глазами увидеть какие неслыханные зверства творят проклятые фашисты над нашими сестрами и братьями, временно оккупированных областей. Я

Войска союзников утром 10-го июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимали участие более 2.000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццало и другие. Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море, с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод поработанные народы. Из Франции,

Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолоте присутствуют полицейские. Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление поработанных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды, они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС)

Посевы заросли сорняками

Дружные, прекрасные всходы дали весной посевы зерновых культур в Вязовском колхозе. Надо было установить строгий контроль за их состоянием. Но председатель колхоза тов. Мурзаев не сделал этого. Дожливое благоприятное время способствовало росту сорняков и сейчас заросли ими все поля. В колхозе не проведена еще даже первичная прополка хлебов. Труд на прополке организован неправильно, работают все скопом, трудовые начисляют по денно, а не за выполнение норм.

Борьба с сорняками — есть борьба за урожай. Этого не должны забывать в Вязовском колхозе. П.

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН**.

Ф. Тарасов».

Объявление

Сергачскому пункту заготовлено требуется на постоянную работу: машинисты — дизелисты, механики и электромонтеры, машинисты, к двигателям внутреннего сгорания, слесари, мельники, вальцовщики, зав. производством механической вальцовочной мельницы и др. профессии. «Заготовлено» может принять на эти должности лиц, не имеющих специальной подготовки и будет готовить их через курсы мероприятия и на практической работе.

Дирекция

Объявление

Пропала корова 4-х лет, седой масти. Знающих о ее месте прибывания просим сообщать Лещевскому колхозу.

Правление

Объявление

Сергачская артель инвалидов «Прогресс» доводит до сведения граждан района, что начала работу фотография. Адрес: Гор. Сергач, Советская улица.

Правление

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц

Заказ 272